



「介紹新老師」

我們尊敬的莫黃燕薇校長榮休，由課程發展主任吳偉文出任校長。莫校長在小學部擔任校長十七年，對學生關懷備至，重視與家長溝通，體恤教職員，與教師團隊合作無間，任內更成功為小學部爭取新校舍轉為全日制，對學校的發展建樹良多。在此祝願莫校長退休生活愉快，身體健康！

現任校長吳偉文在本校服務十八年，不但教學及行政經驗豐富，且表現卓越，深受師生、校友及家長的支持。深信在他的帶領下，全體師生必能順利遷往新校轉辦全日制，使本校的未來發展續創高峰。

下午班翟麗金老師提早退休，外籍英語教師 Ms Dorothy 及簡明燁老師離職，我們聘請了多位教師接替他們的工作。

外籍英語教師：上午班 Ms Hayley Emma Jarrett

下午班 Ms Tetiana Sova

她們將會與英文科老師緊密協作，為全校學生提供更全面的英語學習環境，讓學生更有信心地學習英語及應用英語。

陳雪盈老師： 主要任教數學、體育及常識科，兼任上、下午班，擔任上午班數學科副科主任。

丘倩怡老師： 主要任教英文、數學科，兼任上、下午班。

樊靜儀老師： 擔任下午四甲班主任，主要任教中文、數學及常識科。

葉麗芳老師： 擔任下午四乙班主任，主要任教中文及常識科。

此外，我們繼續聘請了胡潔華老師、陳綺雲老師和黃美玲老師，以部分時間形式，支援成績稍遜及有特殊學習需要的學生。

由於人事上的變動，黃瑞芬老師晉升為課程發展主任，專責上、下午班的校本課程發展及評估工作；雷蝶靈老師因健康理由辭去訓導主任一職，由梁家輝老師晉升為訓導主任，專責上、下午班的學生訓導工作。上述兩位老師在本校任教多年，熟悉本校運作，了解學生需要，有助推動學校的未來發展。

「2007-2008 年度關注事項」

1. 通過適切的教學策略，讓學生掌握研習能力和反思能力。
2. 繼續推展國情教育，讓學生認識中國歷史文化，加強對國民身份的認同。
3. 推廣校園關愛文化。
4. 為全日制新校舍作準備，加強師生對學校的歸屬感。

「小一新生迎新日暨家長講座」

「小一新生迎新日暨家長講座」在 8 月 27 日順利舉行。當天，新生家長們帶着熱切的心情，拖着天真爛漫的準小一新生踏進「瑪小」。家長們被引領到禮堂聽本年度接任的吳偉文校長介紹本校課程架構。任職多年課程發展主任及兼具行政工作的吳校長駕輕就熟，娓娓道來；接着的是主任及「家教會」主席分別介紹學校的運作及本校的「家教會」；最後由班主任向各班家長講解「家長須知」。在提問時，小一家長最感興趣的是 08 年搬校事宜。而小一同學則被安排認識校舍，進行填色活動，享用茶點等。迎新活動及家長講座在愉快的氣氛中圓滿結束。

「風紀培訓計劃」

為提升本校風紀學生的責任感及加強同學之間的團結精神，使同學於開學後能更有信心及熱誠地執行風紀職務，風紀隊的第一次培訓活動已於 8 月 28 日進行。上下午班兩隊風紀分別進行了半天的培訓活動。是次活動邀請了「中華基督教青年會」的社工協辦，透過分組解難活動、自我挑戰活動及小組討論，加強了風紀隊的團隊精神，亦讓同學反思作為風紀的責任。風紀隊員亦非常投入是次培訓，為開學後擔任風紀做好準備，協助同學維持和諧的校園生活。

「小一家課冊網上查閱」

此計劃準備推行兩個月(9月份及10月份)，希望幫助一年級的學生和家長盡快適應小一生活。我們認為經過適應期，學生便應負起責任，填寫好家課冊，交齊功課，並養成良好的自我管理習慣。

「敲擊樂韻遍校園」

本校獲優質教育基金資助成立之「敲擊樂班」已有多年，由最初只有48名學員增至81名，至今還延展至中學部。而高級組的學員除了每年參加「香港學校音樂節」比賽得優良成績外，還常獲邀作公開表演。

為了讓學生們能認識和了解敲擊樂，本校邀請「敲擊樂班」導師蔡淑芬小姐於9月7日(星期五)到校作示範表演。當天，除了讓同學欣賞高級組學員演奏外，蔡導師更向同學介紹各敲擊樂器的名稱，還由學員即席作示範演奏，讓同學們走出課室上了一節輕鬆愉快的音樂課。

「口風琴推介表演」

本校的口風琴隊已成立十多年，每年均有參加不同的校外及校內表演和「香港學校音樂節」比賽，獲得優良成績，去年更奪得口風琴小組比賽的亞軍。為了讓同學們認識口風琴，口風琴隊於9月7日(星期五)作了一次表演。中級組和高級組的同學，分別演奏了多首動聽的樂曲，而導師亦簡介口風琴的彈奏方法，同學們都十分有興趣，還跟隨一些熟悉的演奏樂曲和唱起來。

「『粵劇班』家長座談會」

為了培養及發展學生多方面的興趣與潛能，達到多元學習的目的，本校繼續推行「各展所長」興趣培訓班，而本年度更增辦「粵劇班」。粵劇是中國傳統戲曲藝術，近年更受到推廣和重視，不但將其列入學校課程之中，還於本年度開始在「香港學校音樂節」設有粵曲比賽。兒童學習粵劇，除了可促進多元智能外，更可以認識到中國的傳統道德觀念，對其德育的發展有正面的影響。

為了讓家長們多了解此興趣班對兒童之幫助，本校於9月8日(星期六)舉辦了家長座談會，邀請與本校合辦之機構「彩虹仙子劇藝坊」行政總監劉秀瓊小姐到校作簡介。當天，除了有五十多位家長出席外，還有十多位同學參加。而劉小姐不但利用錄像帶進行講解，說明「粵劇」對兒童的幫助，還帶同一名年僅十歲的學員即場演出一幕「折子戲」，場面十分吸引。

「『英語話劇』家長座談會」

為了提高學生對學習英語的興趣，加強他們在英語運用的自信心及溝通能力，本年度之「英語話劇班」將聘請近年於學界嶄露頭角的「Theatre Noir」導師任教。透過話劇訓練及實踐，讓學生學習基本戲劇知識，發揮潛能，領會彼此溝通合作，團隊精神的重要性。

為了讓家長們對與本校合辦「英語話劇班」之機構有初步的認識，本校於9月8日(星期六)舉辦了家長座談會。當天參加的家長十分踴躍，導師除了作簡介外，還播放了一些話劇表演的片段，家長們都很感興趣。

「『開放校園、促進了解』參觀活動」

為了讓更多明年升讀小一的幼稚園學生及家長，對本校有更深入的了解和認識，本校於9月15日，舉辦了上、下午各一場的開放校園參觀活動。是次活動更得到家長教師會及中學部師生的協辦，安排了攤位遊戲，令是日活動生色不少。此外，為了慶祝本校「五十週年金禧校慶」而舉辦的「愉快校園親子填色創作比賽」，邀請了幼稚園的同學及家長參加，共收到了多達數百份作品。故當天除了有本校簡介、課程特色及新校舍介紹外，還頒發了親子填色創作比賽各項獎項。另外，更有粵語、英語、普通話等詩詞朗誦和中國民族舞、口風琴、敲擊樂等表演。

是日活動吸引了近千名來自數十間幼稚園的老師、家長及學生參與，可以說是盛況空前。

「開學彌撒」

本年度開學彌撒於9月15日在中學部禮堂舉行。是日，全校師生輕鬆愉快地進入禮堂就座。彌撒的序幕由感恩禮儀舞蹈員以莊嚴的舞姿，在《奔赴主前》的歌聲中開始。接着校監江天文神父以「為母校爭光、盡展我潛能」勉勵學生在新的學年努力發奮。整個彌撒在祥和的氣氛中進行，而彌撒的最高峯是師生們互祝平安的一刻。



「校園清潔日」

注重個人健康和環境衛生是每個人應有的責任。因此，為了讓師生們身體力行地去建立和實踐健康的生活，展示對「全民潔港、活出健康」有所承擔，先由下午班負責於9月21日舉行校園清潔日，師生一起共同清潔校舍。活動當天，師生們分工合作，一起清潔校園，氣氛融洽，加上得到十六名家長義工的協助，指導同學們進行清潔活動，不單鼓勵了同學們注重環境衛生，提升他們對個人及公共衛生的意識，更為翌日「家長日」提供更清潔、衛生的環境。

「『一日一篇』網上英語閱讀計劃簡介會」

為提高學生對閱讀英語的興趣，培養良好的閱讀習慣，學校今年繼續免費為小一至小六同學提供「一日一篇」網上英語閱讀計劃——Dr. KEA 英文網上學習計劃。

為了讓家長進一步了解計劃的內容，學校於9月22日早上舉辦了兩節簡介會，邀請了計劃的主辦機構負責人到校講解計劃的目的及特色。是次簡介會反應非常熱烈，在場有不少家長對計劃甚感興趣，對計劃的目標及成效亦表認同。

與此同時，學校亦呼籲家長多鼓勵子女們每天利用少許時間上網閱讀一篇英文文章，完成閱讀習作。另一方面，同學們亦可善用計劃所設有的生字聆聽練習、情境對話、英文拼音訓練、重溫練習、互動電子圖書及文法練習進行自學。計劃所提供的教材內容多元化，學生可同時閱讀及聆聽文章，提升聽讀能力。

學校方面亦加以配合，老師會密切留意同學的進度，鼓勵學生多聽、多讀、多練習，務求增加他們對學習英文的信心和興趣。同時，學校亦會於每學期頒發證書及書券予積極參與的同學，以示鼓勵。

獎項

中國青少年研究中心舉辦「第七屆《星星河》全國青少年兒童美術書法攝影大賽」

西洋畫組

一等獎	上四甲 敖嘉欣	下五乙 羅家恒			
二等獎	上二甲 馬加欣	上二甲 梁浩明	上三甲 戴娉慧	上三甲 洪英豪	
	上三乙 陳彥行	下二甲 霍海嵐	下三甲 黃靖彤	下三乙 高浩汶	
三等獎	上二甲 潘詠詩	上二乙 周柏謙	上五甲 黃施蔚	下二甲 羅家禧	
	下二甲 曾曉霖	下二甲 曾康銘	下二甲 楊明傑	下三甲 余穎心	
	下四乙 顏澤宇	下四乙 熬熙廷	下四乙 楊添恩		
優秀獎	上三乙 馮雪雯	上四甲 邱皓筠	上四乙 楊安兒	上五乙 蘇航	
	下二甲 陳俊晞	下二甲 何迪然	下二甲 蕭俊傑	下三乙 黃蔓森	

國畫組

特等獎	上五甲 王敏榆				
二等獎	下六甲 黃愷琪	下六乙 梁子盈	下六乙 馬曉彤		
三等獎	上二甲 吳咏詩	下四乙 杜暉怡	下五乙 冼朗靖	下六乙 李育庭	
優秀獎	上三甲 毛景濂	上五乙 陳子晴			

九月份其他活動

- 9月22日 「家長日」；「學習支援—家長座談會」
9月25日 「公益服飾日」
9月27日至29日 慶祝「國慶」活動

十月份活動預告

- 10月3日 上5A「青春期講座」
10月5日 上5B「青春期講座」
10月13日 「第十屆家長教師會會員大會」
10月18日 「教師發展日」

「家長教師會報導站」

1. 新學期開始，首先歡迎小一新生加入「瑪小」，更歡迎各位新生家長加入家教會這個大家庭。這是「報導站」與各位第一次見面，但同時亦是 2006-07 年度家教會報導站的最後一期。
2. 暑期班活動圓滿結束，參加人數再破往年紀錄，達五百多人次。這項活動得以成功，實有賴各義工家長無私的參與，協助管理課堂前後的秩序，再次感謝你們付出的精神和時間。
3. 小一迎新日在 8 月 27 日舉行，小一新生當天都顯得雀躍，嘗試適應小學的學習環境，祝願他們有一個愉快的小學生活。家長們當天亦參加了學校的簡報會，會上多位家長詢問新校舍的工程進度及啟用安排，吳校長亦詳細解釋學校已有多套方案，按工程進度緩急而作應變，務求盡快享用新校舍的設施之餘，亦盡量減少因搬校帶來的不便。
4. 新校舍雖然是政府資助興建，唯政府的資助只提供最基本的教學設施。校方了解到各位家長都希望子女在最優良的環境中學習、成長，現校方聯同家教會、校友會組織籌款委員會，並由校友黎棟國先生擔任籌款小組主席，籌款活動即將展開，為著我們子女的成長，請各位家長慷慨解囊，而最大的得益者就是我們的子女。
5. 9 月 1 日開學，小一新生亦正式開始小學生活，家長的心情既緊張又欣喜。「家教會」當天組織了家長義工為小一新生提供貼身窩心的服務，對「瑪小幼苗」呵護備至。筆者有機會在課室內協助老師處理班務，從旁了解到老師如何有效處理課堂秩序，讓同學們安靜下來，專注學習。筆者沒有教學的經驗，但當想到老師們要處理課堂上近四十位學生所面對的壓力，和在課堂前後付出的精神、心血，實在令我敬佩。
6. 9 月 22 日是「家長日」，同日家教會安排了校服轉贈活動，再次多謝各位家長支持環保，捐贈舊校服。當日看到家長們為子女悉心挑選校服，愛護子女之情，溢於言表。同學們，你們要銘記父母親對你們的愛意，亦要努力學習報答他們的養育之恩。此外，是日還有敲擊樂器轉讓，已退學的學員，把其不再使用的樂器，以六折的價錢轉讓給新的學員。
7. 10 月 13 日是新一屆的家長委員選舉的大日子，今年參選的家長相當踴躍，大家都懷著一顆熾熱的心，為學校服務。敬請各位家長會員百忙中抽時間來支持這項活動，有你們的鼓勵，相信家教會在來年有更輝煌的成績。
8. 今年適逢校慶五十周年，校慶聚餐將假「九龍灣國際展貿中心」舉行，筵開一百席，盛況空前，尚有少量餐券，欲購從速，詳情可參閱學校網頁。